

留学生活

作者:李添浩

当你打开谷歌，输入“留学生”这三个字，随即引入眼帘的除了留学生的生活这个主题外，其余的都是例如留学生的压力，留学生的苦，留学生的孤独等等。在大众的眼里留学生也许都是一些“富二代”，其实只有身为留学生的我们自己心里才清楚，我们的生活绝对不像表面上看起来的一样轻松。在外人面前的我们光鲜亮丽，但是留学生背后的孤独除了留学生自己，又有谁懂？外人眼中含着金汤匙出生的孩子们，却要背负着独自一人在海外努力，除了读不清的书籍和数不尽的孤独我们这些“幸运”的孩子一无所有。

当你身边的大环境如此时，你没有任何选择，努力学习争取更快融入外国人的生活，更好的学习英语让自己变成“美国人”，去接受美国的思维，融入美国的生活。但都是中国人，谁又能忘本？其实每个留学生内心深处都想找到属于自己的群体，属于真正中国人的群体，都是未成年的孩子，谁又想一个人在人生的道路上孤单前行呢？谁又不曾希望在一个陌生的国度找一群黑头发黑眼睛跟你说着同样语言有着相同思维的朋友呢？这些都是别人无法想象的，这份孤独是别人永远都无法感受的。留学生的生活其实没有网上诉说的那么令人嫉妒，不是每一个留学生家后院都藏着一座金矿，不是每一个留学生都能开着几百万的豪车在洛杉矶繁华的街道“炸街”的。大部分留学生的生活是相当朴素的，没有豪车豪宅，没有可以让你数到手抽筋的钱财，甚至连应有的家庭的温暖都不能拥有。没有任何选择的余地，留学生唯一能走的路便是读书，我们的学习压力真的不比中国的高中生小，留学生和中国高中生的唯一区别便是，我们别无选择，我们不能失败，在这条没有任何人帮助的孤独道路上我们必须成功，如此看来其实留学生的生活甚至不比普通的中国孩子。

留学生头顶的压力是外界不曾感受到的，你们只会认为我们2点下课，有这大把的时间去疯去闹去享受美国自由开放的生活，可你不曾不看见也永远不知道，我们一放学冲着抢着赶去图书馆复习直到图书馆关门。在你的印象中只有中午的食堂才会让一个未成年的孩子产生如此大的渴望吧。留学生的生活既是自由的也是枯燥的，你可以选择放飞梦想寻找真我，你可以在大麻酒精的刺激下寻找乐趣，你也可以在花天酒地中麻痹自己，但是大部分留学生选择的道路确实把自己关在图书馆，家里的书房闷头和英语单词猛干。美国的教育会让我们有着大把的时间去做自己想做的事，但是面对着语言和社会思想的双重困扰能让留学生拿去逍遥快活的时间又有多少。没有像中国那样负责的老师，没有阅历丰富的家长，没有相同的语言和沟通模式，一切困难都需要自己去搞定，一道你不懂的数学题，你就需要在图书馆花费一到两个小时自己查阅书籍去搞懂。甚至没有父母的照顾，你会发现你自己什么都不会，你要学会怎么做饭学会照顾自己。“不当家永远不知道柴米油盐有多贵”这句话我现在深有感触，每个阳光的周末我需要花很多时间去打扫自己屋子，去超市买一个礼拜的菜，要时刻关注超市有没有便宜的划算的食物，在复习或者赶 due 到深夜后，没有故事里爸爸妈妈送上门的热牛奶，也没有一碗暖暖的鸡汤，只有空荡荡的屋子和抗议已久的肚子。拖着劳累的身体，下楼煮一包泡面，或者做两个简单的菜来填饱肚子。有

时候真的好想父母在我身边陪着我，跟我一起面对生活和困难，可惜对于一个留学生来说，这一切都只能奢望，抬头看看天花板随即低下头，把寂落的眼泪憋死在眼眶内，告诉自己我是男子汉我是大孩子，我不能让父母担心，随后便把这一切的一切独自憋在心里，在短暂的失落之后擦干眼角重整旗鼓踏上新的征程，独自一人为了自己的未来而去拼搏。

随着时间的推移，就在孤单已成习惯的我逐渐适应了这份寂寞之后，学校的中文课让我的留学生活打开了新的大门，在中文老师的帮助下，我认识了许多跟我一样的留学生，大家在一起互帮互

助，互相讨论未来，解答学术上的难题，为彼此的生活出谋划策，这个名叫奇诺岗华协的地方，我似乎找到了一个孤单留学生需要的温暖，这个协会宛如我生命中的一盏明灯，为我驱散了前方的烟雾和迷茫，在我孤单的海洋里它俨然成为了为我照亮未来之路的灯塔。在这个协会内老师和同学的帮助下，我省去了很多时间，我不必在图书馆翻阅两个小时的资料，在老师的帮助下我只花五分钟我便能搞懂，我余下了很多的时间，去享受我的生活发展我的兴趣，我从一个人变成了有“家人”照顾的孩子，华协带给了我

最缺少的温暖，提供了我最需要的帮助，它就像家人长辈一样，让我这片孤寂的落叶找到了归根之所。华协就宛如所有留学生的大家庭，让人不再孤单落寞，同时华协老师还让我发展自己的兴趣爱好，他们告诉我大学并不希望看到自己的学生是一个只会死读书的“书呆子”，多元化的全方面发展才是美国大学所希望看到的，老师鼓励我多多发展自己想兴趣爱好，于是我拿起了自出国后再没有碰过的篮球。重拾了兴趣爱好的我发现我交到的朋友更多了，于是我在学校里出创建了“中国食物”社团，用爸妈给我买菜省下的钱带头给同学们带起了好吃的中国食物，随着越来越多的人加入我的社团，现在在每个礼拜三的中午，大家都能吃到各式各样不同的中国食物了，我的外国朋友对此也是赞不绝口直呼中国食物真是太棒了。我其实很感谢华协对我的改变，同时也代表所有收到过华协帮助的美国留学生跟华协说一句谢谢。

加入华协后的美国留学生活健康也有趣得多，每个周末大家聚集在一起互相帮助，周末大家还能相约一起出去游玩，让我在学习之余也能找到属于学生的那份快乐，留学生的生活也许很苦，但是总会有像华协一样的热心团队对你无条件的伸出援手，成为你黑暗人生中的一道光芒。美国的留学生活也许是无助的，但是请多多加入中国人的社交团体吧，他们会成为你新的家庭新的支柱。